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Ιντερνετικά συνδεδεμένοι εγκέφαλοι παίζουν 
νοητιικό παιχνίδι ερωταπαντήσεων
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Είναι η πρώτη φορά που δύο άνθρωποι συνδέονται νοητικά εξ αποστάσεως και ο 
ένας μαντεύει με σχετική ακρίβεια τι έχει ο άλλος στο μυαλό του.

Δύο άνθρωποι που δεν βρίσκονταν στον ίδιο χώρο, έπαιξαν ένα παιγνίδι 
ερωτήσεων-απαντήσεων χωρίς να μιλάνε μεταξύ τους. Ο ένας έκανε μια ερώτηση 
και μετά μάντευε την απάντηση που σκεφτόταν ο άλλος. Αυτό κατέστη εφικτό όχι 
με τηλεπάθεια, αλλά με τη σύνδεση των δύο εγκεφάλων μέσω του… Ιντερνετ.

Το εντυπωσιακό πείραμα έγινε από επιστήμονες του Πανεπιστημίου της 
Ουάσιγκτον, που πέτυχαν την απευθείας σύνδεση των εγκεφάλων των δύο 
εθελοντών, μεταδίδοντας μέσω διαδικτύου σήματα από τον έναν στον άλλο. Είναι 
η πρώτη φορά που δύο άνθρωποι συνδέονται νοητικά εξ αποστάσεως και ο ένας 
μαντεύει με σχετική ακρίβεια τι έχει ο άλλος στο μυαλό του.

Οι ερευνητές του Πανεπιστημίου Ουάσιγκτον στο Σιάτλ, με επικεφαλής τον 
επίκουρο καθηγητή ψυχολογίας Αντρέα Στόκο, που έκαναν τη σχετική δημοσίευση 
στο περιοδικό “PLoS One”, δήλωσαν ότι επρόκειτο «για το πιο πολύπλοκο πείραμα 
επικοινωνίας ανθρωπίνων εγκεφάλων μέχρι σήμερα».

Πέντε ζεύγη εθελοντών απείχαν μεταξύ τους ενάμισι χιλιόμετρο, καθώς 
βρίσκονταν σε δύο διαφορετικά εργαστήρια, και έπαιξαν 20 γύρους ενός 
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παιγνιδιού ερωταπαντήσεων. Το ποσοστό επιτυχίας (σωστού μαντέματος) ήταν 
72%.

Η ίδια ερευνητική ομάδα ήταν η πρώτη που το 2013 είχε δείξει πειραματικά ότι 
είναι δυνατή η άμεση επικοινωνία απομακρυσμένων ανθρωπίνων εγκεφάλων μέσω 
διαδικτύου. Αλλοι επιστήμονες έχουν μέχρι σήμερα συνδέσει εγκεφάλους 
πειραματόζωων, καθώς επίσης έχουν μεταδώσει σήματα από ανθρώπινο εγκέφαλο 
σε ζώο μέσω ηλεκτροδίων.

Οι ερευνητές ήδη εξερευνούν τη δυνατότητα πρακτικών εφαρμογών, όπως να 
μεταφέρουν σήματα από έναν υγιή εγκέφαλο σε έναν που έχει υποστεί βλάβη (π.χ. 
μετά από εγκεφαλικό ή από τραύμα) ή ακόμη να μεταφέρουν γνώσεις απευθείας 
από τον εγκέφαλο ενός δασκάλου στον εγκέφαλο ενός παιδιού!

Πηγή: skai.gr

http://www.skai.gr/news/technology/article/293663/idernetika-sundedemenoi-egefaloi-paizoun-noitiiko-paihnidi-erotapadiseon-/

